

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Шевелевой Регины Николаевны на тему «Инструменты формирования стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика

Современная ситуация в муниципальном управлении характеризуется хроническим дефицитом финансовых и материальных ресурсов. Основные усилия органов местного самоуправления, как правило, направлены на решение текущих задач, реагирование на события, которые уже наступили. При одновременном проявлении неблагоприятных внешних и внутренних воздействий, часто трудно прогнозируемых, органам муниципальной власти сложно увидеть ясную перспективу развития и определить стратегию своей деятельности. Вопросы перспективы, то есть долгосрочного развития при этом отходят на второй план. В то же время, не решая стратегические задачи, не закладывая основы для дальнейшего развития социальной сферы, муниципальные образования обрекают себя на ухудшение ситуации в будущем. Следует отметить, что для процессов расселения в нашей стране характерны, с одной стороны, высокий уровень урбанизации, с другой, - наличие обширных неурбанизированных территорий, и этот фактор важно учитывать в процессе стратегического планирования.

В связи с этим диссертационное исследование Шевелевой Р.Н., посвященное проблеме усовершенствования инструментария стратегического планирования в муниципальных образованиях неурбанизированных территорий, является, безусловно, актуальным.

Судя по автореферату, построение диссертационной работы логично. Полученные результаты исследования отличаются определенной теоретической новизной. Несомненна и определенная практическая значимость результатов диссертационного исследования. Интерес вызывают предложенные инструменты формирования стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий: типология муниципальных образований неурбанизированных территорий и стратегические направления социально-экономического развития для выделенных типов муниципальных образований. Также в автореферате достаточно полно представлены результаты апробации предложенных инструментов, подтверждающие их адекватность и практическую значимость.

Вместе с тем, судя по автореферату, работа не лишена недостатков.

Так, в автореферате предложена методика формирования стратегии социально-экономического развития муниципальных образований неурбанизированных территорий, включающая следующие этапы:

планирование процесса разработки; стратегический анализ; определение предварительного замысла, цели и основных задач; выработка вариантов управленческих решений; разработка и принятие стратегии как документа стратегического планирования муниципальных образований неурбанизированных территорий. Однако, из автореферата не ясно, как будет осуществляться мониторинг реализации стратегии развития и оценка ее эффективности.

В целом диссертация является законченным научно-исследовательским трудом, выполненным автором самостоятельно на высоком научном уровне. Полученные автором результаты достоверны, выводы и заключения обоснованы. Автореферат отвечает требованиям п.9 Положения о порядке присуждения ученых степеней, а его автор Шевелева Регина Николаевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством: региональная экономика.

Зав. кафедрой менеджмента
Национального исследовательского
Томского политехнического
университета,
доцент, к.э.н.
почтовый адрес: 634050
г. Томск, пр. Ленина 30
эл. адрес: chistyakovano@tpu.ru
тел: 8(3822) 563789

30.11.2016

Наталья Олеговна
Чистякова

Подпись Чистяковой Н.О. заверяю
Ученый секретарь ТПУ



[Redacted signature area]

Ольга Афанасьевна
Ананьева